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Ruimtelijke ontwikkeling  -  Planningsprocessen voor sport en recreatie

Het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV) bevat een algemene beleidsvisie over de 
ruimtelijke ontwikkeling van Vlaanderen. Het bevat daarnaast ook opdrachten om de 
visie concreet te maken voor specifieke gebieden, door middel van planningsprocessen 
waarbij Ruimte Vlaanderen in partnerschap met private en publieke actoren, visies en 
actieprogramma’s uitwerkt.

Ook op het vlak van sport en recreatie bestaan heel wat ruimtevragen, ik denk 
bijvoorbeeld aan de uitvoering van het Golfmemorandum, ruimte voor hinderlijke en 
geluidsproducerende sporten of verblijfsrecreatie.

In de beleidsbrief verwijst de minister naar de verwezenlijkingen met betrekking tot 
ruimte voor sport en recreatie, onder meer via de opmaak van (gewestelijke) ruimtelijke 
uitvoeringsplannen (RUP). Tijdens het transversaal overleg tussen de ministers van 
Sport, Omgeving en Mobiliteit en Openbare Werken en hun respectieve administraties 
werd er gezocht naar duurzame oplossingen voor geluidsproducerende of 
ruimtebehoevende sporten.

1. Welke RUP’s werden sinds 2010 goedgekeurd, waarbij er planologisch extra ruimte 
werd vastgelegd voor sport of recreatie? 

2. Welke gewestelijke RUP’s voor sport en/of recreatie zitten momenteel in de pijplijn? 
Wanneer zal de minister die finaliseren?

3. Welke planningsprocessen of regelgevende initiatieven plant de minister met het oog 
op voldoende ruimte voor sport en/of recreatie, zowel op het vlak van ruimtelijke 
ordening als milieu? 

4. Heeft de minister, met betrekking tot de geluidsproducerende of ruimtebehoevende 
sporten, specifieke disciplines op het oog? Zo ja, welke?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 198 van 7 december 2015
van BART NEVENS

1. Sinds 2010 keurde de Vlaamse Regering volgende gewestelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplannen in functie van sport of recreatie goed:
a. GRUP gebieden voor toeristisch-recreatieve infrastructuur Golf Beveren 

(24/06/2011) waarbij het bestaande golfterrein van 6 holes wordt 
geregulariseerd als golfzone en mogelijkheden werden geboden om uit te 
breiden tot 9 holes;

b. GRUP Golfterrein Sint- Gillis-Waas (19/07/2013) waarbij in een gefaseerde 
ontwikkeling van een nieuw 18 holes golfterrein is voorzien; 

c. GRUP Golfterrein Steenhoven in Mol Postel (20/06/2014) waarbij het bestaande 
gebruik van de gronden als golfterrein planologisch werd bevestigd. 

Daarnaast wordt in verschillende andere ruimtelijke uitvoeringsplannen (zowel op 
gewestelijk, provinciaal als gemeentelijk niveau) ook recreatiegebied bestemd. 

2. Er zitten verschillende gewestelijke planinitiatieven in de pijplijn. 
Over het GRUP van de tweede golf in Knokke-Heist zal dit voorjaar een plenaire 
vergadering gehouden worden, waardoor de officiële procedure van start kan gaan. 
Voor een aantal andere dossiers (Vliegveld Overboelare, Golf Palingbeek te Ieper, 
Golf Houthalen-Helchteren) is de plan-m.e.r.-procedure lopende of wordt deze in het 
voorjaar opgestart. Eens de milieubeoordelingen voor deze initiatieven zijn 
goedgekeurd, kan een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan in procedure gaan. 

3. Momenteel zijn geen regelgevende of planningsinitiatieven voorzien. Uiteraard wordt 
de situatie van tijd tot tijd geëvalueerd, wat, indien nodig, kan leiden tot de opstart 
van dergelijke initiatieven.

4. Met betrekking tot de geluidsproducerende of ruimtebehoevende sporten wordt er 
geen onderscheid gemaakt naar specifieke discipline: het is en blijft de bedoeling 
voor alle door de problematiek getroffen disciplines oplossingen te bieden. 


